

(تعمیراتی) شرح قیمت سالانہ  
 گورنٹ عالیہ سے ۵۰۰  
 دایان ریاست سے ۵۰۰  
 رؤساء جاگیر داران سے ۵۰۰  
 عام خیر بردوں سے ۵۰۰  
 " ششماہی " ۵۰۰  
 مالک خیر سے سالانہ سنگ  
 " ششماہی " سنگ  
**اجرت اشہارت**  
 کا فیصلہ بذریعہ خط کتابت ہو سکتا ہے۔  
 جملہ خط و کتابت دار سال زر بنام  
 ایک علیہ الحوتیہ امرتسر ہونی چاہیے

(Registered L. n. 352)



**اشخاص و مقاصد**

- (۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا +
- (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیاوی فادات کرنا +
- (۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
- قواعد و ضوابط
- (۴) قیمت بہت سستا پینگی آئی ہے +
- (۵) ہرگز غلط و فیرو واپس ہونگے +
- (۶) مضامین مرسلہ بشرط ایسے وقت پر آئیں گے +
- گورنمنٹ واپس کرنا دعوہ نہیں +

امرتسر - ہفت روزہ ۱۹ اڈمی سچہ ۲۵ سالہ بن گیا ۲۲ جنوری ۱۹۰۶ء - یوم اجتماع

سپکٹ کا مادہ اُس میں بھرتا ہے۔ کون شخص اپنے آپ کو خدا کا فرزند سمجھنے کو بعد ایسی عادات اور عمارات کے بنی میں چھیننے کی اجازت دیکھا جو اُس کی آئی فرزندیت کی شان کے شایان نہیں؟ اس کے ساتھ ہی مسیحی مذہب یہ بھی سمجھا ہے کہ ہم ایک دوسرے کی عزت کریں کیونکہ ہم ایک ہی خاندان کے شریک اور ایک ہی باپ کی اولاد ہیں۔ ہم آپس میں بھائی ہیں۔ مسیحی مذہب یہ حکم دیتا ہے کہ جو بچے زیادہ نیچے ہے انکی سب سے زیادہ عزت کی جائے وہ تاکہ نہ کہے کہ ہم جب بھی انسان پر نظر کریں ہم اُس کی نسبت یہ مانیں کہ وہ خدا کی صورت پر بنا ہے +

اب یہ تعلق جو خدا اور انسان میں پایا جاتا ہے۔ ہمیں مجبور کرنا ہے کہ ہم اس بات پر ایمان لائیں کہ انسان فرطانی ہے۔ خدا مروتوں کا باپ نہیں وہ زندگیوں کا باپ ہے۔ انسان کی دہائی اور بری زندگی کی سچی بنیاد اور پختہ دلیل یہی ہے۔ بن انسان کو اُس کی غیر فانییت کے متعلق قابل کرینی لاجوابا لیل ہی ہے کہ وہ خواہ کیا ہی خرابیوں نہ ہو۔ پھر بھی خدا کا فرزند ہے۔ لہذا ناکھن ہو کہ وہ فنا ہو +

ساتھ ہی یہ بات بھی یاد رکھو کہ قابل جو کہ مسیحی مذہب صرف رُوح ہی کی بقا کا

**خدا۔ انسان اور دنیا کو باہمی تعلق کی نسبت مسیحی مذہب کی رائے**

اس مضمون کا کچھ حصہ ہم گذشتہ اخبار میں لکھا آئی ہے اُس میں ایک فقرہ ختم ہوا تھا۔

باقی ہدیہ ناظرین ہی فرمائیں۔

۱- انسان کی نسبت مسیحی مذہب کیا سمجھتا ہے؟ مسیح نے ظاہر فرمایا کہ انسان خدا کا فرزند ہے۔ مسیحی مذہب کی نکتہ سے انسان اِس عالم میں سب سے اعلیٰ جگہ رکھتا ہے اور کوئی مذہب انسان کو وہ جگہ نہیں دیتا جو مسیح نے خود ہی کو بعض مذاہب کے اشرف مخلوقات کہا ہے۔ لہذا اِس خیال میں یا تو انہوں نے مسیحی مذہب سے خوشنہ بینی کی ہے یا محض اس کی عقلی فیصلت کی باعث اُس تمام مخلوقات سے اعلیٰ مانا ہے۔ اگرچہ یہ اور دیدانت لازم اِس کی شان دکھاتے ہیں مگر مسیحی مذہب اُس سو سزا د کرتا ہے وہ شخص کو کہ یہ ترغیب بلکہ حکم دیتا ہے کہ وہ اپنی عزت آپ کو کری۔ ایک قسم کی سلف

**ضروری اطلاع** - ہم شہ پرچہ اور دوسرے ہفتہ اطلاع آنے پر دوبارہ ہفتہ گزیر ہفتہ قیمت اور ہمدان آرہی پرچہ۔ اخبار گم شدہ کا فرود خریدار کا نمبر ساتھ لکھنا چاہیے +



میں ڈالیں۔

دانش ہو کہ آخر الزمان سے مراد صحابہ کا زمانہ ہے۔ یہ حدیث مندرجہ ذیل حدیث کے مطابق ہے خیر القرون قرن فرالدین یونہم شر الذین یارہم ثم یفسوا اللذنب ثم جہم بہتر زمانوں میں سے میرا زمانہ ہے پھر ان لوگوں کا جو ان سے متصل ہوگا پھر ان لوگوں کا جو ان سے متصل ہوگا۔ پھر جو لوگ پہلی گیلگا۔ ہم لوگ مل قرآن قوی حدیثوں کو لغو اور خرافات اور رسول سلام علیہ پر بعض افتراءات سمجھتے ہیں کیونکہ یہ حدیث بطور پیشین گوئی ہے جو رسول سلام علیہ کو عالم الغیب بتاتی ہے البتہ دیکھ کر ہلکا تو عجب سنا کہ راویان حدیث دجال بھی ہو گئے۔ لیکن کوئی کھلا نشان نہیں بتایا گیا جس سے یقینی طور پر راویان حدیث کا دجال ہونا ثابت ہو جائے۔ رسول سلام علیہ کا تو اس سے یہ منشاء معلوم ہوتا ہے کہ میری جانب سے حدیث کا بیان کرنا اور زبردستی کے اقوال کو میرے اقوال بتانا درحقیقت دجالوں کا کام ہے۔ گر شکل یہ آن بڑی کہ کون اس امر کا اقرار کر سکیگا کہ میں دجال ہوں جب کہ کسی دجال نے اس کا کلمہ بھی کو دجال نہیں بتایا۔ اگر شک ہو تو مرزا سے پوچھ کر دیکھو! **دانشاء القرآن بابت یہ حدیث کہ عظیم**

**جو اب**۔ حدیث شریفہ کا مطلب اگر صاف سمجھایا گیا تو غیریت سے تم دونوں (پکڑاویوں۔ مرزائیوں) پر مادیق آئیگا۔ مطلب تو یہ ہے کہ جو کوئی تم مسلمانوں کو دین کے متعلق ایسی باتیں سنائے جو تم دینی امور میں سلف سے خلف تک نہ سنی ہوں تو وہ دجال ہے۔ انہوں نے اگر تم لوگ غور کرتے تو یہ حدیث درحقیقت اس آیت قرآنی کی تفسیر تکویناً معلوم ہوتی ہے ارشاد ہے **اَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ مِنْ رَبِّكَ فَكُنْ مِنَ الْمُسْلِمِينَ** میں نے تو کوئی کتاب بھی اتاری ہے کہ اس کے سوا دوسرے کسی کی مت سنو۔ پس تم لوگ خود ہی سوچ لو کہ زمانہ رسول اسلام اللہ سے آج تک سب لوگ احادیث کو ملتے آ رہے ہیں آج تم لوگوں سے جو انکار کیا گیا تو تم کون ہو گے؟ ایسا ہی آج ہو گیا دیاں سے آدنا آتی کہ وہ خاندان رسالت ہے

بخیریت ہے اور دوزخ الہام ہوتے ہیں کہ

ایک نم کہ حسب بشارات آدم + عینے کجاست تا بہند با بمرم؟ یہ بھی سننے میں آتا ہے کہ

ان پریم کے ذکر کو چھوڑو + اس سے بہتر غلام احمد ہے یہ بھی سننے میں کہ

کل اولیاء سے بہتر بعض انبیاء افضل + یہ مصطفیٰ ہمارا یہ دلہا ہمارا

حالا تک اس سے پہلے سلفاً: خلفاً مسلمانوں کے کان ایسی آوازوں سے آشنا نہ تھے پس تم ہی بتلاؤ یہ کون ہو گے؟

ان یہ دلیل بہت خوب ہے کہ یہ حدیث اسلئے غلط ہے کہ اس میں پیش گوئی ہو اسے جناب پیش گوئی ہے تو کون کہتا ہے کہ جناب رسالتا علی المد علیہ سلم نے خود کی جو بیکہ حکم خداوندی کی ہے۔ اعتبار نہ ہو تو سنو!

مَا كُنَّا اللَّهُ لِيُطِيعَكُمْ عَلَى الْغَيْبِ لَكِنَّ اللَّهَ يُخَبِّرُ مَن يَشَاءُ مِمَّا سَوَّاهُ بِإِذْنِهِ وَرَسُولُهُ أَرْسَلْنَاكَ بَشِيرًا وَنَذِيرًا وَمَا أَنتَ إِلَّا نَذِيرٌ (پلا س ۹) یعنی یہ نہیں ہو سکتا کہ خاتم سب مسلمانوں کو غیب کی خبریں بتلا دی بلکہ وہ اپنے رسولوں میں سے جسکو چاہتا ہے غیب کی اطلاع دیتا ہے۔ پس تم اسرار اس کے رسولوں پر ایمان لاؤ اگر تم ان کی بتلائی باتوں پر ایمان لاؤ گے اور پرہیزگاری اختیار کر دو گے تو تم کو بہت بڑا اجر ملے گا!

فرماتے! اس آیت قرآنی نے ہلکا کیا بتلا لیتے؟ یہ کہ خدا کی طرف سے انبیاء علیہم السلام کو سورئہ پر اطلاع ہو جایا کرتی تھی لیکن جتنی کہ خدا چاہتا تھا کہ انہیں جیسے کس آج کل کے مبتدعین کہتے ہیں جھگڑا دیں قرآن حدیث اور فقہ وغیرہ کی کل کتابیں ہمیں پڑنی ہیں حضرت فرید الدین عطار مرحوم فرماتے ہیں سے

علم غیبی کس نے دانہ بجز پروردگار + ہرگز گوید من بدائم تو از باور مراد مصطفیٰ ہرگز نہ گفتی گفتے خبر کل + جبرئیلش ہم گفتے تا گفتے مرادگار

## مرزا اور مرزا کی حواری

ماخرواں رُو بسو و مجھوں آرم چون

نکو بسوے خانہ خوار دار دپیرا

یہ شعر مرزا صاحب کے مریدوں کے حال پر بہت ہی موزون ہے۔ مرزا صاحب جیسے اپنے مطلب میں ہوشیار اور اپنی اتمانہ نفس کے ناظرین کو دھوکہ دینے میں کھٹا ہیں ان کے مرید بھی کسی طرح سے کم نہیں انکم قادیان میں ایک کھلی چٹھی اڈیٹر مشرق قادیانی کے نام کی شائع ہوئی ہے جو کسی مسئلہ کے متعلق تھی بلکہ محض اس دیانت کے لڑی کو مرتب قادیانی میں جو میں نے افادات مرزا صاحب کے لڑی مقرر کی ہیں ان پر کچھ استفسار تھا اس لڑی کا جواب بہت مزوری تھا کہ اسی اخبار میں چھپتا تاکہ انکم کے ناظرین کو حقیقت حال سے پوری آگاہی ہو جاتی مگر قادیانی پارٹی ایسی کہاں کے صحیح صحیح واقعات

بہ اہدیت لائبریری  
آر یہ دست کی گئی تصویر  
۳۲  
جہاں قوم کی دہانتا ساری کا نمونہ

الھامات من ذالینے کذاب بنی مرزا قادیانی کی بڑی بڑی پیشگوئیوں کی شرح و بسط لے کر میر تقی میر - فیض - ۵ - بابت

اپنے دام افتادوں تک پہنچو دیں انجا را حکم کے اڈیٹر سے دریافت کیا گیا کہ آپ اس جتنی کا جواب اپنی اخبار میں چھاپنے کا وعدہ کریں تو جواب یہ ہے کہ یہ جواب آیا کہ آپ اپنی اخبار میں جواب دیں۔ ناظرین غور کریں کہ محققین ان جدیدہ عین کی یہی جدیدہ تحقیق ہے کہ ایک عمومی مسئلہ کا جواب بھی فریق مخالف کا اپنی ناظرین تک پہنچانا نہیں چاہئے۔ فوراً دیکھا جائے تو جتنے کجرو لوگ ہیں انکی عمارتیں کھٹے افتقد و پانچو مخالف کی بات کو اپنے ناظرینوں سے پوشیدہ رکھتی ہیں۔ ہمارے شہر کی حضنی پارٹی کے خزانہ ڈیرال نقل فقہ ہی اسی قبیل سے ہیں۔ آپ نے بھی ایک مراسلہ میر سے بر خلاف ذیل لکھا جو کسی مسئلہ کی تحقیق تھی بلکہ محض ذاتیات پر حملہ تھا۔ لیکن میں نے جو اخباری ذمہ داری کے مطابق اسکا جواب لکھا کہ بعض فرض درج کرنے کے بیجا تو اسکو درج نہ کیا۔ اور ایک نوٹ میں یہ لکھ دیا کہ چونکہ راقم مرسلہ اپنا جواب اہدیش میں مانگتا ہے۔ نیز ان دنوں اہدیشوں کا اپنا معاملہ ہے اسلی یہ جواب درج نہ ہوگا (۱۱ نومبر ۱۳ دسمبر) حالانکہ امر اقل محض بھڑک تھا۔ نامہ نگار اہدیش میں جواب اور بات کا مانگتا تھا نہ کہ اس مرسلہ کا۔ اس کی عبارت کو ہی اڈیٹر صاحب خیریت سے نہیں سمجھے۔ دوسری وجہ کو میں بعد ازاں نقلی خود ہی غلط ثابت کر دیا کہ اسی نامہ نگار کے نام کا ایک اور مرسلہ ۲ جنوری کے پرچہ میں پھر درج کر دیا جو محض میری ذات پر حملہ تھا۔ نہ پہلے نہ دوسرے مرسلہ کو درج کرتے ہوئے یہ سوچا کہ ان اہدیشوں کا اپنا معاملہ ہے مگر میر سے جواب کو شائع کرتے وقت یہ غصہ آیا۔ یہ جوان لوگوں کی یا عمارت اور یہ کئی یا تدریسی کہیں جواب دوں تو اس بنا پر درج نہ ہو کہ تمہارا اہدیشوں کا آپس کا جھگڑا ہے اور جب میر کوئی مخالف پڑ نام کے ساتھ اہدیش لگا کر پھینک دیا تو اسکو خیریت کبریٰ جا کر شائع کیا جائے۔ کیا کوئی دانا اس قسم کی کارروائیوں کو دیا نہت پرچہ جان سکتا ہے؟ مگر حیف اور فسوس ہے ان لوگوں کو جو پھر اپنی نام کے ساتھ اہدیش لکھ کر اچھائی کی عیب جوئی کرنے کو ایک دشمن کے ہاں جاتے ہیں جو منہ و دہن انکو سنا ہے کہ تمہارا آپس کا جھگڑا ہو، پھر میری شرح نہیں کرتے۔

غیر مختصر یہ کہ مرزائی اخبار نے انکار کیا لہذا اہدیش میں اسکا جواب دینا ضروری پڑا۔ چہڑی مذکورہ راقم یعنی مولوی فضل دین مدرس سکول قادیان کہتا ہے۔ میں نے کل ۲ جنوری کو آپ کا مرقع مجھے بابت جنوری سنہ ۱۳۷۲ پڑا جو اس میں آپ نے اور دو افغانی مضمون علاوہ دسمبر سنہ کے افغانی مضمون کے بیان مرزا کے وعدہ بکھڑار روپیہ شائع کئے ہیں۔ سو آپ کو اس جتنی کے ذریعہ مطلع

کیا جا سکتا ہے کہ جو رقم افغانی مبلغ یا سو یا سو روپیہ جیتان کے مل کی آپ کے ذمہ واجب الادا ہے اور آپ نے اسکو ادا نہیں کیا پہلے آپ وہ رقم ادا کریں یہ تک آپ پہلا ذمہ ادا نہ کریں ہم کس طرح اس دوسری بحث کو شروع کریں۔ اگر غلط بحث کا اندیشہ ہو تو میں بنفسہ آپ کو ان دونوں سوالوں کا جواب بہت جلدی چھوڑ کر دیتا۔ مگر چونکہ آپ نے اس وقت تک سو روپیہ کے تعلق تک کچھ اطلاع نہیں دی باوجود کہ آپ کے جیتان کا مل کامل معرودہ اینچ کے اندر چھپ کر آپ کو پہنچ چکا ہے اس لئے مناسب خیال کیا گیا ہے کہ جب تک پہلی بحث کا خاتمہ ہو کہ مبلغ یا سو روپیہ آپ سے وصول نہ ہو جاوے تو تک اس دوسری بحث کو جو آپ نے جنوری کے پرچہ میں لکھی ہے نہ پھیرا جاوے لہذا آپ اس جتنی کے پڑتے ہی اطلاع دیں کہ آپ نے اس وقت تک کیوں افغانی رقم مبلغ یا سو روپیہ جو مل جیتان پر مقرر تھی باوجود جیتان کے مل ہو جانے کے بھی نہیں بھیجی اور نیز یہ امر بھی شائع کریں کہ آپ نے ان دونوں شائع کردہ افغانی مضمونوں اور انکی جوابات کا کون کون کجا جکے بعد ہم آپ سے افغانی رقم بکھڑار کے وصول کرنے کے سختی ٹھہریں گے۔ (لاہور ۱۵ جنوری سنہ ۱۳۷۲ء کا م)

**جواب۔** اس جتنی میں ہی آپ مخالف اور تہانت سے نہیں کچھ پہلے تو مجھ سے افغانی رقم کا تقاضا کرتے ہیں اور اسکو واجب الادا کہتے ہیں نیچے آنو کر فیصلہ کیسوتا پچھتو میں کہتا کہ کون کر گیا۔ اسی جواب پہلے آپ پڑو مبلغ کا تو علاج کراؤ مانا کہ مرزا صاحب کی صحبت کا اثر آپ پر پورا ہے جس طرح وہ بھی پہلی باتیں کرنے میں مشاق میں آپ بھی ان کو کم نہیں مگر اتنا تو سمجھو کہ متبادلہ کس سے ہے۔

سنہیل کے کہیو قدم دشت خار میں جمنوں!

کہ اس نواح میں سودا بہ ہنہ پا ہی ہے

اسے خراب! آپ کا جواب بالکل ناقص بلکہ میری تائید میں ہے میں منتظر تھا کہ آپ نے حسب اطلاع نالاش کی ہوگی اور عدالت ہی میں فیصلہ ہوگا مگر آپ ہی ایسے کچھ کہاں ہو کہ نالاش کرتے آخر آپ کو نہیں تو آپ کے مشرق قانونی کو تو اتنی سمجھ ہوگی کہ میں نے کے دی پڑ جائیگے۔ پس سنو! تم جس مضمون کا چاہو جواب لکھو اور جو افغانی اپنے مقرر ہے اس کے لیو کا طریقہ یا مرزا صاحب سے پوچھو کہ آپ جو افغانی شہتا دیتے ہیں ان کی رقم دیو کا کیا ذریعہ سوچا کرتے ہیں یا بذریعہ نالاش چھپو و وصل کو یا میر سے جواب اس جواب کو دیکھ کر اپنی تسلی کر لیا کہ وہ اور یا د کھوسے

**پشیمہ کا سفید الوان**  
 ان الوان در خط  
 با کل غیبی جو  
 سزی کو پاس  
 علی وجہ کی خرید  
 متول اور سفید  
 اور عزت میں انکی  
**الوان نمبر ۱۔**  
 ہرگز عرض نہ کر۔  
**الوان نمبر ۲۔**  
 عرض نہ کر۔  
**الوان نمبر ۳۔**  
 عرض نہ کر۔  
**الوان نمبر ۴۔**  
 عرض نہ کر۔  
**چا و نمبر ۵۔**  
 ہرگز عرض نہ کر۔  
**چا و نمبر ۶۔**  
 ہرگز عرض نہ کر۔  
**ہمارا مال ہے**  
 ہو ہلو مشین کا  
 مضبوط اور نہا  
 ہمارا مال ہے  
 دتی پی بھیجا  
 بندہ خریدار۔  
 ہے اور مفصل  
 بھیجی جاتی  
 ہے۔  
 کٹرہ قطعہ۔

بانہی ہوئے ہاتھوں کو بائیں بائیں ہاتھ سے تھامیں گھر سے سیکڑوں سے منوں مری آگ

## فتووں کے متعلق عام اعلان

بفضل خدا تعالیٰ ما عتاد الخیرات کا یہ خدمت عام طور پر سب کو معلوم ہے کہ بڑے بڑے کسی خاص شخص کی رائے کے پابند نہیں ہیں۔ نیز قرآن و حدیث کسی کی بات کو قابل پذیرائی نہیں جانتے۔ اس لئے الحمد للہ میں جو فتوے چھپتے ہیں ان میں بھی غلطی کا امکان ہے چنانچہ آج سے پہلے کوئی ایک نہ اعلان کیا گیا ہے کہ کسی بھائی کو غلطی معلوم ہو کر اسے تو اطلاع دیا کریں۔ جبکہ حضرت فاروق عظیم رضی اللہ عنہ داکم جیسے مہول القدر خلیفہ فرماتے تو کہ کلام علی لہد ان عمر تو خاک کا تاجیز کس شمار و قدر میں ہے بعض ناظرین کے فتوے میں غلطی دیکھتی ہیں تو چونکہ ان کو ناظرین کی ہمدردی سے کوئی مطلب نہیں ہوتا بلکہ انہیں پریشانہ کہ جہنم کرنا انکا اپنی مقصد ہوتا ہے اس لئے وہ اپنے ارد گرد کے لوگوں ہی میں اس مسئلہ کی مخالفت جتلا کر بدگمانی پھیلاتے رہتے ہیں۔ باخبر اور منصف مزاج اصحاب سمجھ سکتے ہیں کہ اگر انکو مسلمانوں کی غیر تواری مقصود ہو تو کیوں اس مسئلہ کے خلاف کوئی تحریر مدعا لکھ کر جہنم اشاعت و فزا الحمد للہ میں نہیں ہے جو تاکہ وہ اپنی لوگوں کی بندوں میں پہنچنے والی نظروں میں پہلی تحریر ہو چکی ہے اور وہ غلطی سے بچیں یہ کیا دیندار ہی ہے کہ دہلی کو ملے غلط خیال تو ناظرین الحمد للہ تک پہنچیں اور صحیح خیالات ان کے ارد گرد تک محدود رہیں کون دانا اس حرکت کو دینداری سمجھا۔ ہاں شکر ہے کہ جہاں ایسے بدنام کنندہ ہیں ایسے نیک دل خیر خواہ اسلام ہی ہیں جو اس صاف اور سیدھی راہ پر چلتے ہیں۔ چنانچہ ایک دفعہ میں آج ہم ناظرین کے سامنے پیش کرتے ہیں جو ہاتھوں کے کمال انخلاص اور دوسری نظر میں۔ انخلاص اسکا نام ہے ذکہ اسکا۔ وہ تحریر ہے۔

یہ اما بعد اتھامس خدمت اقدس میں یہ ہے کہ ہ سوال کے پرچہ میں جو سوال کا جواب چھپ چکا ہے اس جواب پر ہکونک میں ڈالا ایدکہ اس تکسا کو بدیہہ انجا گوہر بار کے رفع دفع فرما کر منوں و شکور فرماویں۔

قولہ (جواب سوال نمبر ۱) حدیث میں آیا ہے کہ جب انزال ہو تو غسل واجب ہوتا ہے اس سے پہلے فرض نہیں آتی ہے دیکھو صحیح بخاری (الفصل احوط) عورت مرد کے لٹو ایک ہی حکم ہے۔

اقول۔ اس سے ثابت ہوا کہ اگر مرد اپنی بی بی سے جماع کرے اور مرد کا انزال ہو عورت کا نہ ہو تو صرف مرد ہی غسل واجب ہوگا عورت پر نہیں۔ علی بن ادریس کا انزال ہونے سے مرد کا ہونے کی عورت ہی پر غسل واجب ہوگا مرد پر نہیں۔ علی بن ادریس کے خلاف بھی بکثرت حدیث صحیحہ میں موجود ہے آپ نے جو بخاری کی حدیث کا حوالہ دیا تو صحیح ہے لیکن اس کے مخالف کی بھی تو حدیث صحیحہ مسلم۔ ابوداؤد۔ ترمذی۔ نسائی وغیرہ میں موجود ہے و نیز ترمذی نے ایک حدیث لائی ہے جس سے ثابت ہوتا ہے کہ بخاری کی وہ حدیث منسوخ ہو گیا ہے اسکا حکم پہلے اسلام میں جاری تھا اب نہیں (حدیث) عن ابی بن کعب قال اتماکان الماء من الماء وخصیۃ فی اقل الا سلام اشرفی عنہا۔ علاوہ بریں صحیح مسلم کی حدیث و نیز امام نووی کے قول طے سے ظاہر ہوتا ہے کہ کسی کا نہ ہونا نہیں ہے کہ انزال ہونے سے غسل واجب نہیں ہوتا ہے۔ جیسا کہ مسلم میں ہے عن ابو ہریرۃ ان نبی صلی اللہ علیہ وسلم قال اذا جلس بین شعبیا الا ربع ثم جهد فقد وجب علیہ الغسل فخرجت مطران لم یزل ارشاح نومی نے اس قول کا اس طرح شرح کی ہے اس اعلان الامة بحتمة الان علی وجہ بالغسل بالجماع ان لم یکن مع انزال علی وجہ بالانزال وکانت جماعۃ من الصفاۃ علی ان لا یجب الا بالانزال ثم جمع بعضهم واقفل الاجماع بعد الاخرین۔ ان حدیثوں کو نیز دیگر حدیثیں لاملے سے معلوم ہوتا ہے کہ خلفاء راشدین و نیز دیگر صحابہ اکابر کا یہی مذہب ہے کہ انزال نہ ہو تو تب ہی غسل واجب ہوتا ہے جیسا کہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا ہے دیکھو صحیح مسلم و حدیث منقرہ قال من سفی فانت اشفیک من ذلك فقلت فاستأذنت علی عائشۃ فاذن لی قلت لھا یا اماہ انی اریدان اسالک عن شیء فانی استحبیک فقلت لا تسقی ان سألنی حما کنت سأکلا عنہ۔ امک التی ولد تک فاعلم ان انا امک فقلت فقلت فلما یوجب الغسل قلت علی الخبیر سقطت قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا جلس بین شعبیا الا ربع ومن الخنثان الخنثان فقد وجب الغسل اور بھی حدیث صحیحہ بکثرت صحیح مسلم میں و نیز دیگر حدیث کی کتاب میں موجود ہے جیسا کہ ذیل کی مرفوع حدیث سے ثابت ہوتا ہے (حدیث) عن جابر عن ام کلثوم عن عائشۃ زوج النبی صلی اللہ علیہ وسلم ان رجلا سال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عن جماع اهلہ ثم نکل هل علیہا الغسل وعائشۃ جالسیۃ فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لا فعل ذلك فاذا هذا ثم تغتسل۔ بالفرق

فتویٰ مختصر و مفید مسطور ہیں کہ اگر کوئی شخص فتویٰ غلط دیکھے تو اسے خط لکھ کر بتائے کہ اس میں غلطی ہے تا کہ اسے ترمیم کی جاسکے۔

لرم مال  
 ورجاویں  
 مدوں کارنگ  
 درجہ کی گرم ہیں  
 ہیں آئے دیتیں  
 اوافٹیں ہیں۔  
 ہجابت کی زینت  
 فریو حسین کی  
 دبا ناہی بھول  
 ۳۱ روپے  
 ی بھول تگر  
 ۲۱ روپے  
 علی بھول تگر  
 روپے  
 فی بھول تگر  
 روپے  
 مارغلی بھول  
 ۱۱ روپے  
 فلی بھول  
 روپے  
 لیا کیا بھوتا  
 ۱۵ روپے  
 نہ ہوں  
 یابدیہ  
 افرہ  
 خبر بھول  
 بھول  
 غلطی  
 ل

مان ہی دیا جاتی کہ یہ مذہب کسی کا نہیں جو لیکن نفس الامریں تو ان دونوں حدیثوں میں تقاضا واقع ہوئی۔ اب آپ ان دونوں حدیثوں کا عمل کرنے کی صورت بتائے کہ کیونکر عمل کیا جائیگا۔ ہم لوگ ابی بن کعب کی حدیث پر عمل درآمد کرتے ہیں۔ امید کہ جناب والا تمام شبہات کو حل فرما کر اپنا اخبار ذرا فائز میں دبیج فرما کر ممنون و مشکور فرما دیں گے۔ (اسٹریٹسین الحادین یعنی عنہ موضع ہاشم پر منسوخ دینا چاہئے)

**جواب۔** اس میں ٹک رہیں کہ احادیث طرفین میں ہیں مگر امام بخاری نے جو تطبیق ہی ہے وہ راجح و اقبح کے نزدیک اچھے ہے۔ جمہور کا مذہب اس کے خلاف ہے امام بخاری کی تطبیق فی نظیر فضل جمہور ہے جس کے دہوہ کے لٹے بھی روایات آئی ہیں مگر بعض روایات چونکہ عدم وجوب کی بھی ہیں اس لئے عدم وجوب کو راجح سمجھا گیا ہے لیکن یہ کہا کہ صحابہ کے بعد اجماع وجوب غسل پر ہو گیا ہے خواہ انزال نہ ہو جیسا کہ امام نووی نے دعویٰ کیا ہے صحیح نہیں۔ اختلاف برابر چلا آیا ہے صحابہ کے بعد تابعین۔ نتیجہ تابعین بلکہ ان سے بعد بھی پانچ فتح الباری میں امام شافعی کی ایک جگہ نقل کی کہ کہا ہے: عرفہ بظن ان الخلفاء کان مشہوراً بین الصحابة والتابعین و من بعدہم انکم اجمعہم علی (رجوعاً) الفصل یعنی صحابہ و تابعین صحیح تابعین اور ان سے بعد کے علماء میں برابر اختلاف چلا آیا ہے لیکن جمہور کا مذہب وجوب غسل کا ہے اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور امام داؤد ظاہری اور امام بخاری وغیرہ کا مذہب ہے کہ در صورت عدم انزال غسل فضل اور سوط ہے۔ آپ لوگ اگر غسل ضرور کرتے ہیں تو بہت اچھا کرتے ہیں کیونکہ جاتیں۔ مگر یہ کہیں کہ وجوب غسل کا منکر کوئی نہیں۔ اجماع ہے۔ (دوسری تحریر متعلق مید پھر آئندہ درج ہوگی)

سے بادلوں کی آمد شروع ہوئی اور دوسویں تاریخ کو دوپہر سے پہلے ابر رست کا نزل شروع ہوا جو پندرہ بجے کی تاریخوں کے اعتبار سے خالص دہوہ کا دن تھا۔ کیا پندرہ تاریخ کو صبح سے بادل پھٹ کر کم دیش دہوہ رہی۔ اس سے بعد ۱۲-۱۳-۱۴-۱۵ غرض جن جن تاریخوں میں پندرہ بجے ابر محیط کہا ہے خوب دہوہ رہی۔ اب پندرہ بجے اور ناظرین خود ہی اندازہ لگائیں کہ اس کی پیش گوئی کا کیا حشر ہوا۔ تعجب بلکہ افسوس ہے ان لوگوں کے حال پر جو ایسی ہی ہوتی خودوں کے بھروسہ پر رشکے لڑکیوں کی خادوں کا مدار رکھتی ہیں۔ جس تاریخ پندرہ بجے ہی ہوتی بتلا دیں اسی تاریخ میں کرتے ہیں اور جس میں روکے ہیں نکل جاتے ہیں۔ مگر ہم اتنا کہنے سے نہیں روک سکتی کہ پندرہ بجے کی پیش گوئیوں کو غلط ہو سکتی ہیں لیکن پندرہ بجے ہی ایک منٹ سے شامش کے بھی سختی ہیں کہ آپ اپنی پیش گوئیوں کو قادیانی ہاتھ کی طرح گول مول نہیں رکھتے بلکہ تاریخاً بتلاتے ہیں۔ قادیانی ہاتھ کے کیا کہنے ہیں۔ ناظرین! آپ کے الہامات کا نمونہ بھی دیکھئے۔ فرماتے ہیں:-

(۱) تو ان کی چھینیں سنیں گے (بدر ۲۸ نومبر)

جن کی چھینیں سنیں گے۔ اسکا کوئی ذکر نہیں۔ وقت پر جو پیش آئیگا کہہ دیا جائیگا۔

(۲) خوشیاں سنائی گے (بدر ۱۹ دسمبر)

کیا معلوم کون خوشیاں سنائیں گے دوست یا دشمن۔ اپنی یا بیگانے۔ وقت پر دیکھا جائیگا۔

(۳) بعلی سنئے (احد ا ایک سال کے بعد ۹ دسمبر)

کیا ہوگا کیا ہوگا سب دیکھیں قائل ہی جو کچھ ہوگا وقت پر کہا جائیگا۔

**مرزا میو!** تم تو کہا کرتے ہو کہ ہمارے امام ہمام منہاج نبوت پر آئے ہیں کیا کسی نبی کے الہاموں میں اتنی گولائی دکھا سکتے ہو کہ گول مول ہوتے ہوتے چیدستان کے درجہ تک پہنچ جائیں جن سے غرض یہ ہو کہ ہر ایک تاویل کرنے کی گنجائش ہے۔ آہ سچ ہے۔

جبکہ محمود زکریا کو دل سوا دشمنی دلچ + بات وہ کہہ کر نکلتے ہیں پہلو دونوں ہمارے خیال میں پندرہ بجے مرزا صاحب کے قادیان میں ایک نہر قابل عزت میں کہ وہ اپنی پیش گوئیوں کو چیدستان کو نہیں بناتے گو آخر کار توبہ وہی ہوتا ہے جو خدا کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کن بالمتحذون (خونجیوں میں) سو غیر یہ انسانی کمزوری پر محمول ہے۔

## مرزا صاحب قادیانی اور پندرہ بجے قادیانی لاہوری

پندرہ بجے موصوف لاہور کے ایک بڑے مشہور و قدوائ (عالم) ہیں جو تفسیر اور نجوم کے فن میں آپ کو خاص دعوے ہے مگر خدا اور رسول کا فرمان والا شان تو ہر حال میں یہی ہوتا ہے۔ پندرہ بجے نے اپنی جنوری ہی ماہ جنوری کی کیفیت مندرجہ ذیل عبارت میں لکھی ہے:-

۲۲ تاریخ ۲۵ و ۲۶ و ۲۷ و ۲۸ و ۲۹ و ۳۰ و ۱ جنوری ۱۹۵۱ء

پارش ۲۲ جنوری مفید عالم مشہور (ص)

اب تک کتنے کو واقع کیا ہوا۔ ۲-۳ تاریخ جنوری کو خوب دہوہ رہی۔ ساتویں تاریخ

**غریب فطرت** میں اس ہفتے حاجی محمد علی صاحب از سوات تھ نصیحتیں مل گئیں اور

اسی بزم و تہنہ... (مرزا صاحب قادیانی اور پندرہ بجے قادیانی لاہوری کے درمیان اختلافات اور ان کے دعوے کی تردید کے لیے لکھی گئی ہے۔)

## گزشتہ عربوں کے فوجی حالات

### نجد کے مسلح قبائل

نمبر	قبائل	سوار	پیادہ	تفصیلات
۷۷	الدواسر	۱۵۰۰	۸۰۰۰	
۷۸	السهول	۸۰۰	۳۰۰۰	
۷۹	بنو حنین	۴۰۰	۳۰۰۰	یہ حضرات حسینی سادات ہیں
۸۰	ذہب	۵۰۰	۱۰۰۰	
۸۱	عقیقہ	۸۰۰	۲۰۰۰	یہ دوسرے عقیبہ ہیں
۸۲	عصبی	۸۰۰	۲۵۰۰	
۸۳	اکثیر	۱۰۰۰	۲۰۰۰	یہ دوسرے اکثیر ہیں
۸۴	الفضول	۴۰۰	۳۰۰۰	
۸۵	مطیر	۲۰۰۰	۴۰۰۰	
۸۶	الدائمشہ	۱۰۰۰	۳۰۰۰	
۸۷	الرفیہ	۲۰۰۰	۴۰۰۰	
۸۸	الدوان	۵۰۰	۲۰۰۰	یہ نجدی الدوان دوسرے ہیں
۸۹	السقور	۵۰۰	۱۵۰۰	غیرہ کا ایک شاخ اور کہہ شمرین بتی ہیں
۹۰	عبدہ	۱۰۰۰	۳۰۰۰	یہ دوسرے عبدہ ہیں
۹۱	زوعبہ	۱۰۰۰	۵۰۰۰	
۹۲	الاسلام	۱۰۰۰	۲۰۰۰	
۹۳	الشراہ	۵۰۰	۳۰۰۰	یہ دوسری شراہ ہیں

### قبائل عمان اور سائل

۹۴	المیش	۵۰۰۰	
۹۵	بنو قطب	۵۰۰۰	یہ لوگ ہندوق نیزی تواریخ اور سائل اور سوار ہیں
۹۶	المناصر	۵۰۰۰	تلوار اور نیزے سے مسلح ہیں
۹۷	بنو ظہیر	۳۰۰۰	

اس کے علاوہ بھی بہت سی قبیلوں میں مگر محمد بن ابی بکر ان سے واقف ہو سکے۔

### قبائل بحرین

### قبائل عراق

۹۸	الہائر	۴۰۰	۳۰۰۰
۹۹	الہاشم	۵۰۰	۱۰۰۰
۱۰۰	السبعیہ	۳۰۰	۱۵۰۰
۱۰۱	العمر	۳۰۰	۲۰۰۰
۱۰۲	الجبار	۲۰۰	۲۰۰
۱۰۳	الشیب	۲۰۰۰	۳۰۰۰
۱۰۴	بنو مالک	۳۵۰۰	۹۰۰۰
۱۰۵	بنو سعید	۱۰۰۰	۲۰۰۰
۱۰۶	البادیہ	۵۰۰	۲۰۰۰
۱۰۷	الغزلی	۳۰۰۰	۶۰۰۰
۱۰۸	الہاج	۸۰۰	۲۰۰۰
۱۰۹	الودی	۲۰۰	۵۰۰
۱۱۰	القاسم	۵۰۰	۲۰۰۰
۱۱۱	الزقاریط	۳۰۰	۵۰۰
۱۱۲	زبید	۱۵۰۰	۶۰۰۰
۱۱۳	الرفیع	۳۰۰	۲۰۰۰
۱۱۴	الحمید	۳۰۰	۵۰۰
۱۱۵	رمیہ	۱۲۰	۲۰۰۰
۱۱۶	روبہ	۳۰۰	۲۰۰۰
۱۱۷	شمار	۱۰۰۰	۲۰۰۰
۱۱۸	بنو لام	۲۰۰۰	۳۰۰۰
۱۱۹	اکثیر	۱۲۰۰	۲۰۰۰
۱۲۰	بنو تمیم	۴۰۰	۲۰۰۰
۱۲۱	الدائم	۱۰۰۰	۳۰۰۰
۱۲۲	الہنایہ	۲۰۰	۱۰۰۰

انگریزوں میں ایک نکل محمد کائن میں انکی تعداد باقی حصے کی تعداد ملکر۔

انگریز کتب میں یہ لوگ بحر کے شمال میں بتی ہیں یہ لوگ سادہ کے شمال میں بتی ہیں اور انکی چار شاخیں ہیں شیبہ، تہقر، حجابی، عبد اللہ الغنم۔ یہ بہت بڑا قبیلہ ہے۔

مشہد کے قریب رہتے ہیں۔

یہ لوگ ہندو کے شمال میں بتی ہیں

ان کے شاخ حمید البردی ہیں۔

میں انگریزوں کی شہادت

میں انگریزوں کی شہادت

# اخبار

اس نامہ ایک  
ذہبت سے ملے  
دوبارہ زندہ کر  
جس میں  
محققانہ  
کا مستند  
مراسلات  
کام باپور  
جینے اور  
جواب لکھ  
رازوں کا  
ان کے جا  
زیرا ڈیٹر  
شرفانی  
بڑی بڑی علماء  
قابل قدر  
منگو کر ملاحظہ  
نوٹ اور  
ناظرین مفید  
اطلس  
مینجرائف

۱۲۵	۳۰۰۰	۲۰۰۰	ولد علی
۱۲۶	۱۰۰۰	۵۰۰	السوالہ
۱۲۷	۱۰۰۰	۶۰۰	الاشاہان
۱۲۸	۵۰۰	۳۰۰	عبدالرشید
۱۲۹	۸	۱۵۰۰	الرواہ
۱۳۰	۸	۵۰۰	السرویہ
۱۳۱	۲۰۰۰	۵۰۰	بنو سحر
۱۳۲	۱۰۰۰	۵۰۰	السرحان
۱۳۳	۱۵۰۰	۸۰۰	العیسیٰ

مندرجہ بالا کتب میں جو حدیثوں کی تحقیق سے ملال ہے اور گویوں سے انتہا  
شک سے مشغول ہے مگر فوائد کے لحاظ سے اور مضامین کے خیال سے کہ عرب کی تہذیبی  
حالت اب بھی تقریباً ویسی ہی ہے۔ یہ تعداد زمانہ حال کی تحقیقات سے زیادہ فرق  
نہیں دکھاتا ہے۔ میرے خیال میں بوجہ ترجمہ در ترجمہ کے بہت سی ضروری باتیں  
گنتی ہیں مگر یہ ایک ایسی مجبوری ہے کہ بالانصاف ناظرین بہت خوشی سے معاف  
کر دیں گے اور ہماری اس نئے مترجم کا حوصلہ بڑھائیں گے ایڈیٹر المشرق

## آئین باجمہر

اسی طرح سے امام شافعی نے ہی کہا ہے ہر ناظرین  
مناقب الشافعی للامام الرازی پر مخفی نہیں اس  
مبارت ہی کو دیکھ کر بخاری کی حدیث کو جو ایک صحابی  
کا نقل ہے لگائی برکت ہے۔ ان جناب اگر حدیث صحیح آئین باجمہر میں کوئی نہ ہوتی تو  
نقل صحابی ہی لائق تھی۔ نہ تو اس نے تو سات احادیث فی باب آئین باجمہر نقل  
کیا تھا۔ بعد کو منشا بخاری کی حدیث اور ترمذی کی تہوڑی مبارت میں اس مکتوب سے  
کہ اکثر صحابہ تابعین صحیح تابعین کا مذہب آئین باجمہر تھا۔ نقل کر دیا تھا۔ عربی عبارت  
ترمذی کی یہ ہے۔ بہ یعقل غیر واحد من اهل العلم من اصحاب البیتوں بعد ہم دونوں  
یرفع الرجل حتی بالآئین لا یخیزها وبہ یقول الشافعی واحمد اسحاق  
توضیح ہمارا احادیث صحیح کے بعد آپ جیسے تعلیم کو کہہ جانے کے لئے ترمذی اور اس  
مذہب کو بیان کر دیا جو احادیث صحیح کے مطابق ہو کسی طرح لہجہ نہیں۔ ان ابنت آپ کا  
ایک ہی صحیح حدیث آئین بالسنن رکھ کر اقوال سے لپٹے۔ مگر کو ثابت کرنا سخت قبیح  
ہے اور کسی طرح قابل مسک نہیں ہو سکتا۔ حال الحافظ ابن حجر الحسینی فی ارشاد اقول

۱۳۳	۵۰۰	۸	قبیل
۱۳۴	۳۰۰	۸	الاجتہاد
۱۳۵	۸۰۰	۸	الکروم
۱۳۶	۶۰۰	۸	العیات

## قبائل صحرا نصیبیں و لغز اور عرفہ والبیہ و ہارون

۱۳۷	۲۰۰۰	۸	العید
۱۳۸	۲۰۰۰	۸	حلافی
۱۳۹	۱۲۰۰	۸	شمار
۱۴۰	۱۰۰۰	۸	الصلاح
۱۴۱	۸۰۰	۸	العقیدہ
۱۴۲	۵۰۰	۸	البقارہ
۱۴۳	۲۰۰	۸	البوشعہان
۱۴۴	۸	۸	الاقادیہ
۱۴۵	۱۲۰۰	۸	الوالدہ
۱۴۶	۲۰۰	۸	الربیعہ
۱۴۷	۱۵۰۰	۸	بنو سعید

## قبائل طائف

۱۳۸	۸۰۰	۸	الموالید
۱۳۹	۸	۸	الحمدید
۱۴۰	۳۰۰۰	۸	الغردان
۱۴۱	۱۰۰۰	۸	ابن ہبل
۱۴۲	۱۰۰۰	۸	ابن سببار
۱۴۳	۸	۸	الفاضل
۱۴۴	۸	۸	العمار

حقیر کا شکر بخورنا ہے۔ تیسری بار پیکر طائف سے۔ قیمت ۸ روپے۔



میں

ہر روز اخبار کو  
میری کمرہ علم کو  
اور لیا گیا ہے  
قی و مضی و استحقاق  
ملا وہ ہندوستان  
طبعا کے مضامین  
تعمیر اور جس کا  
لو منت مشورہ  
و کئی سوالات کا  
یہا کے اون کرتے  
بے کربن کا انکشاف  
بشن گرتے سے  
بست محمد خا  
سے شائع ہوتا ہے  
اس کا ایک سوز  
ہے نمونہ منت  
قیمت کا ممبر  
و کتاب مجرب  
اتی ہے۔

ستھ  
یا مالیر کوٹھ

درقولہ غیر اگر ہم پہنچی اس بات کو تسلیم کر لیں کہ بخاری کی حدیث پورہ نقل صحابی ہونے کے ناکافی ہے تو جناب صرف اس ایک کے ناکافی ہونے سے اور ہر چند حدیث میں اسے نقل کیا تھا وہ سب کیا ناکافی ہو جائیں گے۔ پھر آپ کے کہیں یہ تحریر فرمادیا ہے کہ سب حدیثیں ناکافی ہیں کیا میں یہ کہنے کا مجاز ہوں کہ ہرین نقل و دانش باید کہ اس طرح سے نالہ بنایا جائے جو الیکچر کام کے نہیں۔ سید ہے سنبھلا کر اب پرستہ ہو جا بحث پر آمادہ تھے۔

پہلے مجتہد العصر نے ایک جگہ کہا ہے حضرت کی آواز کو صرف اول سنتی بعد سب کے سب آئیں مگر کہتے یہ سراسر کذب بیانی اور افتراء ہے کسی صحیح روایت سے ثابت نہیں اور ایک جگہ بھی مجتہد کہتے ہیں حتی یسمع من یلیھا الصفا الا و انی سے آئیں بالجہر نہیں ثابت ہوتی۔ (۲۱) اول۔ جناب ہم بتلاتے ہیں کہ آپ کا زب جو ہے یہا یا میں۔ ناظرین بہر بانی فرما کر فرماتے کہ حدیث موجود ہے یا نہیں اور حدیث میں۔ سچ۔ کا لفظ ہے یا نہیں اور سچ کے معنی کو کہنے کے ہیں۔ ذرا آنکہ کہوں کر دیکھو یا کسی سے اس کے معنی پوچھئے۔ اگر میرے دوست عربی نہیں سمجھ سکتے ہیں تو کسی عالم سے اس کا مطلب سمجھ لیں۔ و کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذ قال خیر المعضوب علیہم ولا الضالین قال آئیں حق ہے اهل الصفا اول فی رفع ہر حدیث عام معزز ناظرین کے لئے تاکہ سمجھ میں آجائے ترجمہ کے دیکھتے ہیں اور چونکہ صاحب شجرہ بہت ہی کم فہم ہیں اسلئے سلیس اردو میں ترجمہ کر دکھلاتے ہیں۔ سنئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فدا ابی و امی و الا الضالین کے ساتھ آئیں کہتے تھے۔ صف اول جب آپ کی پیاری آواز کو آئیں کے ساتھ سنتی تھی پھر سب جگہ آئیں کہتے تھے معنی کہ مسجد گونج جاتی تھی۔ کیوں عزیز دوست آپ جگہ کو کاذب بتلاتے تھے اور یہ کہہ مارا تھا کہ یہ سراسر کذب بیانی افتراء ہے۔ اب بتلائے کاذب کون ہے اور مفتوی کون۔ اب کہئے۔ حضرت اللہ علی اکابرین الاریہ آپ کا کہنا ہی سراسر کذب اور بہتان ہے کہ کسی صحیح روایت سے آئیں بالجہر ثابت نہیں باوجودیکہ پانچ جہر احادیث آپ دیکھ چکے ہیں۔ انشاء اللہ نقلے۔ اس مضمون میں بھی واضح ایک اور دو احادیث آخیں چل کر نقل کئے دیتے ہیں اور مناسب ہے کہ آپ بھی آئندہ سے صرف آئیں بالسر کے صحیح احادیث جن میں آئیں بالسر کے کہئے الفاظ موجود ہوں استعاروں سے خالی ہوں اور خاکسا بھی احادیث صحیحہ نمبر وار کتب احادیث وغیرہ سے نقل کرنا جاتا ہے جن میں آئیں بالجہر الفاظ رفع اور کثرة وغیرہ پہنچنے۔ پھر ان میں جمع فروع کے بعد دیکھتے کہ احادیث صحیحہ در باب آئیں بالجہر ہیں یا آئیں بالسر۔ آپ یا آپ کا دوست سچا رہ شاعر ڈیٹر

اہل فہم اس ہماری رائے پر ضرور توجہ کرے تاکہ فیصلہ ہو جائے اور تنازعہ مابین دو نسخہ ہو جائے۔ دینا افتقر میںنا و بین قرینا بالحق۔

وہ ہر بیان میں آپ جو اس فقو میں تحریر فرماتے ہیں کہ میں نے کبھی بھی آپ کی تحریر کا جواب نہیں دیا۔ کتنا صحیح جھوٹ ہے۔ آپ کی تحریر میں تباہی کیا۔ صرف اقوال کا مجموعہ۔ رہا آپ نے جو ایک دو حدیث اپنے مضمون میں نقل کئے تھے وہ آئیں بالجہر ہی کے ہیں وہ جمل میں کتب احادیث میں۔ ان جمل احادیث کے بعد ہی مفسر احادیث میں۔ جمانے جو بنی آئیں بالجہر کا ثبوت معلوم ہوتا ہے۔ جمل احادیث کے بعد جو مفسر آئیں بالجہر کے احادیث ہیں وہ اس بات کی کافی گواہی دیتے ہیں کہ جمل پہنچہر کے ساتھ متعلق میں نہیں تو یہ کیا معنی ایک ہی کتاب میں اور ایک ہی باب میں ایک ہی صحف پہنچے حدیث جمل ہو دوسری حدیث مفسر میں جہر کا لفظ یا وہ الفاظ جو جہر کے لئے موصوف ہوں انہیں جیسے لفظ رفع و کثرت وغیرہ صاحب نقل و تہذیب اچھی طرح سمجھ سکتا ہے۔ آنت جو آپ نے نقل کی ہے وہ ہرگز آئیں بالسر کے متعلق نہیں۔ کسی معتبر تفسیر سے آپ اس بات کو پہلے ثابت کیجئے کہ اس آنت کا شان نزول آئیں بالسر کے جن میں ہے۔ ایسا فریب اور مغالطہ ہی عوام میں آپ ہی کا شیوہ ہے۔ اب آئندہ سے آپ بھی ایسی احادیث اور آیات پیش کیجئے جنہیں صراحت خفا کی جوادو ہم بھی صحیح واضح احادیث نقل کرینگے۔ ہمارے پہلے مضمون آئیں بالجہر میں تو پانچ جہر احادیث کہئے جہر۔ رفع۔ کثرت کے الفاظ کے ساتھ موجود تھے۔ یہ بات تو آپ کے شجرہ میں نہ تھی۔ بلکہ احادیث میں خفا یا سر کا لفظ نہ آ رہی تھا۔ اور دیکھو آپ کے شجرہ تائیں کے پیش شدہ فتاویٰ اور اقوال کی تردید تو ہمارے دو پیش شدہ اقوال سے ہو گئی تھی ایک تو تردید کی حدیث کے بعد کی مہارت سے دوسرا امام خا بن حجر عسقلانی کے مہارت سے۔ اب آپ بتلائے آپ نے ہمارے مضمون کی کیا تردید کی۔ آپ بیشک جواب سے قاصر ہے۔ ہاں البتہ ذمئیات اور خالی و اہیات سے مضمون کو لبریز کر دیا ہے۔ تمام جہر بنی رام کہانی کے بعد عجیب صاحب نے عجیب طرح کی دو ایک جگہ تردید کی ہے ذرا غور سے ملاحظہ فرمائیں اور ہمارے کہنے کو پس مابین کہ عجیب صاحب کو سخت ضرورت اس امر کی لاحق ہے کہ وہ بھی کسی مدرسہ میں مسلم الادب۔ بخیر۔ صرف میری تعلیم پائیں اس کو عار نہ سمجھیں۔ کیا حضرت اور لے میری سوز دو ستوں! یہ میں جناب پر بہتان باندھ رہا ہوں ہرگز نہیں۔ آپ کے اقوال ملاحظہ ہوں (اہل فہم) قول۔ اسی ابن ماجہ میں ہے من عائشہ رضی اللہ عنہا الخ۔ (باقی آئندہ)

چوتھی ہر صدمی کا مسیحیح یعنی تائیا ہی کس اور کا ذب بی سرتا تائیا کی زندگی کا دیکھ سب غیثو بطون اول۔ قیمت ہر مسیحیوں کا

# فتاویٰ

تصحیح - پرچہ ۱۲ ذی الحجہ میں جواب نمبر ۶۳ میں غلطی ہوئی اہل مسئلوں سے چھٹا چاہئے۔

سلسلہ ہندہ  
بہتیبہ  
بہتیبیاں  
۱۰۱

کل مال دونوں بہتیبوں کا ہوگا اور بہتیبیاں محروم +  
**س نمبر ۱۱** - جمعہ کے دن فجر سے جمعہ کی اذان سے پیشتر اگرین دین کئے تو کیا ہے؟ وجہ النعم قال پچھانچوہہ باسم صلح اکوہ ہرار  
**ج نمبر ۱۱** - جمعہ کی اذان تک بیچ شراب سب جائز ہے۔ اذان نکلے چھوڑ دینا چاہئے  
**س نمبر ۱۲** - جمعہ کی نماز کے وقت امام کے سامنے آہستہ اذان دینا یا کہ دور سے اذان دینا چاہئے جبکہ امام خطبہ پڑھنے لگتا ہوتا ہے مگر یہ۔ اور جمعہ کی اذان دو ہوا ایک ہی کافی ہے؟ (ایضاً)  
**ج نمبر ۱۲** - ایک اذان پہلے اور ایک اذان خطبہ کی وقت چلے اور دونوں بلند آواز سے ہوں۔ اذان اسی لئے ہے کہ باہر کے لوگ سُنکر آئیں۔  
**س نمبر ۱۳** - اہل حدیث لوگ مسجد میں جماعت کے ساتھ مغرب کی نماز پڑھ رہے تھے اتنی میں حنفی لوگ آئے اور انہوں نے بھی اسی مسجد میں الگ جماعت کی اور نماز پڑھی اس حالت میں نماز کس کی درست ہوگی؟ (ایضاً)  
**ج نمبر ۱۳** - صورت مرقومہ میں جماعت اہل حدیث کی چونکہ مقدم ہے اس لئے اہل حق کی ہوئی حنفیوں نے بغاوت کی انکو حکم تھا کہ جماعت اولیٰ سے جماعتیں انہوں نے خلاف شریعت کیا۔  
**س نمبر ۱۴** - کبھی لوگ اہل حدیثوں کو مسجد میں پکار کر آمین کہنے سے منع کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ تم دوسری مسجد میں جا کر نماز پڑھا کرو ہماری نماز نہیں ہوتی تمہارے آمین پکار کر کہنے سے۔ اس حالت میں اہل حدیثوں کو کیا کرنا چاہئے؟ (۲۰)  
**ج نمبر ۱۴** - ساری صورت میں اہل حدیث اسی مسجد میں نماز پڑھیں اور انہیں کو آمین کی اذان دیتے اور حضرت پیر صاحب کی غزینۃ العالیین دکھا دیں۔ اگر کسی طرح نہ مانیں تو قانونی چارہ چھٹی کریں (رسالہ فتوحات اہل حدیث میں سب فیصلے درج ہیں ۲ قیمت پر دفتر ہذا سے ملتا ہے)

آئیے کی آہنی شین اور کما دینے کے بیٹے ستران بولا خشر و ظلم حسین بلالہ صلح کردہ سپور سے ملتے ہیں۔

**س نمبر ۱۵** - نکاح ہونے کے پیشتر دو طو کے یہاں سے جو کچھ تحفہ دہن کے گھر جاتا ہے کپڑے شیرینی وغیرہ تو اس تحفہ کے ساتھ دہن کے باپ کا یہ کہنا تھا کہ باجا ہی ہونا چاہئے اور دو طو کے باپ کا یہ کہنا تھا کہ نہیں ہونا چاہئے آخر جو بڑا وہ تحفہ باجو کے ساتھ بھیجا گیا۔ اس حالت میں گناہ کار کون ہو سکتا ہے؟ (ایضاً)  
**ج نمبر ۱۵** - باجو بجانے میں اس لئے گناہ ہے کہ ریا کاری اور فخر کا خیال ہوتا ہے۔ باجو کے ساتھ بارات جو نکلتی ہے وہ بڑی زور و شور اور کٹر و فرکر ساتھ دکھا داکرتی ہوئی جاتی ہے اس لئے باجو وغیرہ سامان ریا کاری منع ہیں لیکن اگر کسی کی نیت ایسی نہ ہو تو باجو کا ثبوت فی الجملہ ملتا بھی ہے مشکوٰۃ باب اعلان النکاح میں بھی ہے بس صورت مرقومہ میں جبکی نیت ریا اور فخر و بھارت کی ہوگی وہی گناہگار ہوگا (۲۰ کے ٹکٹ داخل غریب فنڈ)

**س نمبر ۱۶** - مقام مور ضلع لودھانہ میں ایک فقیرانہ تکیہ ہے جس میں اکثر فقیر اگر جو کہ نماز کو راستہ بالکل نہیں گتوں ہیں بھنگ دوسرے بنا کرتے ہیں اور اس جگہ اکثر فقیروں اور گاؤں کے مڑوہ لوگوں کی قبریں کچی و پختہ بنی ہوئی ہیں اور اس جگہ عید نماز اکثر گزاری جاتی ہے اور نام گاہ کے سامنے دو پختہ قبریں بطور نمائندگی کے نظر آتی ہیں اور بالکل نزدیک ہیں کیا ایسی جگہ میں نماز پڑھنی جائز ہے یا نہیں؟ (مہر علی شاہ سید مور ضلع لودھانہ)

**ج نمبر ۱۶** - حدیث شریف میں ہے کہ قبروں میں نماز جائز نہیں پس نماز پڑھتے ہوئے اگر قبریں سامنے آتی ہیں تو نماز جائز نہیں اور اگر کسی دیوار وغیرہ کی اوٹ میں تو جائز ہے۔ قبر اگر کسی عمارت چادری کے اندر ہو۔ تو مستور بھی جائیگی۔ اور عافیت نہ ہوگی۔ والعلیٰ عند اللہ +

**س نمبر ۱۷** - زمانہ دراز سے جو کتب نشینی لوگوں کا چلا آتا ہے اور اس کتب نشینی کی وقت میں جس شخص کو خداوند کریم نے توفیق دیا ہے وہ خوشی سے لوگوں کو کھانا کھلاتے ہیں اور شیری تقسیم کرتے ہیں علیٰ ہذا القیاس غنتہ کرنے کی وقت بھی لوگ کھانا کھلاتے ہیں اور شیری تقسیم کرتے ہیں تو ان دونوں کا کھانا کھلانا اور شیری تقسیم کرنا کیا ہے؟ (حاجی الطاف حسین بنیا پوکر روڈ نمبر ۳۰ کلکتہ خریداری)  
**ج نمبر ۱۷** - ختم قرآن کی دعوتیں تو صحابہ نے کی تھیں اس لئے کتب نشینی کی وقت بھی بطور خوشی کے کچھ کھلانا اسی میں داخل ہے کیونکہ یہ بھی بیاب قرآن جو وَمَنْ يَعْلَمْ شِعَارَ اللَّهِ فَإِنَّهَا مِنَ تَقْوَىٰ الْعُلُوْبِ غنتہ کی دعوت بھی کوئی شخص بطور ریا اور فخر و بھارت کے کرے تو جائز ہے۔ نیل الاوطار میں علامہ شوکانی نے

جائز و مستور میں دعوت سنت کوئی شاکر ہے اگر دیکھ کر کسی کی سنت تو کہ نہیں میں یا نہیں۔ ۲۰ کے ٹکٹ داخل غریب فنڈ +

# انتخاب الاخبار

میسور میں آجکل دوسو بیس پارٹیوں کی (تفصیلات اور تقاریر) میں بڑی زور کا دخل ہوتا ہے (مفصل آئندہ)

پندرہ کے مقدمہ میں بھی کافی گورٹ کلکتہ میں اہل بیٹوں کو فتح ہوئی احمد شاہ (مفصل آئندہ) امرتسر میں آجکل انتخاب کیٹی ہوئے والا ہے۔ اسی نمبروں کو بر خلاف زور شہر کے اشتہار سے نکل رہی ہیں جنہیں انکی سستی غفلت کے رونے روک جاتے ہیں (واقعہ میں مہراں بی بی خود مطلب اور خاں قلم دنیا میں نہ ہوگی) +

گورنمنٹ ہفتہ سو دس میں بوجہ شدت سرکارت سے پہلے ہلاک ہو رہی ہیں۔ لاہور کے ایک سیکرٹری ہندو پیکار نے جزیرہ فیجی کے سرکاری ایجنٹ مقیم کلکتہ کی فرمائش پر پنجاب سے بہت سونگے بھرتی کئے تھے۔ گریڈ میں ایجنٹ نوکروں کے مقررہ تعداد سے کم تعلق منظور کرنے پر ٹھیکیدار نے اس پر ۳۲ ہزار روپے ہرجانہ کی مانگ کر دی۔ ۸ جنوری سن ۱۹۰۹ء کو عدالت علی پور کلکتہ نے اس کو حق میں فیصلہ سنایا۔ اور ایجنٹ پر ۲۳ ہزار روپے کا دعویٰ موخر فرما دیا گیا۔

**جیلپور اور الہ آباد کے درمیان گزشتہ سے پورے درجہ کو مانگا ڈی میں آگ لگانے سے بولا کہ جو پھر جیل مرے +**  
**کرسی آفس** رنگون کی چھت ۱۹۰۹ء حال کو دفعہ بیٹھ گئی گرفتار ہو کر کسی حال کا نقصان ہوا +

حقیقتہً فرقہ ۱۹۰۹ء حال میں ۲۶۱۸ طاعونی اموات حسب تفصیل ذیل ہوئیں۔  
۱۹۰۸ بمبئی ۸۵۸، ۱۹۰۹ بنگال ۳۵۳، صوبہات متحدہ ۵۱۱، مداس ۱۳۸، بہار ۱۱۶، مالک سروسٹ ۲۶۲، راجپوتانہ ۸۲، صوبہ سرحدی پنجاب ۱۳، صوبہ پنجاب کی تفصیل اموات ضلع وار حسب ذیل ہے۔

۱۹۰۸۔ راجک ۳۱، گورگاٹوہ ۳۶، کرنال ۱۲، اٹوالہ ۲، ہوشیار پور ۹، لوہانہ فیروز پورہ ۹، بنگری ۱۲، لاہور ۱، امرتسر ۱، سیالکوٹ ۱، جہلم ۲۲، لائل پورہ ۹، ریاست پٹیالہ ۳۲، مالیر کوٹہ ۲، میزان ۲۱۱، میزان ہفتہ سابقہ ۲۵۱، ساگر گزشتہ کے اسی عرصہ کی میزان (۲۸۸۶) +

تہا **ایس ایس** کا مقام جو کہ سر ڈینزل ایبٹ سن لٹنٹ گورنر پنجاب نے خرابی صحت کی وجہ سے اپنی عہدہ سے استفا دیریا اور اپنی مانتین کو چارج دے کر بہت جلد بغرض علاج روانہ ولایت ہو گئے۔ خیال ہے کہ سر لوئی ڈین انکی جگہ لٹنٹ

گورنر مقرر ہو گئے۔

اقواہ ۵۵۵ کے حضور ویرائے اپنی صاحبزادی کی شادی میں شریک ہونے کے لئے چند ہفتوں کے لئے ولایت تشریف لیا بیٹھے اور ان کی عدم موجودگی میں غالباً مشرک ہوا ڈاؤس پریزیڈنٹ کمیشن تقسیم اختیارات انکی جگہ کام کریں گے۔

آئندہ آیام ایسٹریں باقی بقام الہ آباد عایمان کا گیس کا ایک ٹرا جٹس ہو گا جس میں اس کے آئندہ طریق کارروائی اجلاس وغیرہ کی نسبت موابطہ قوانین وضع کئے جائیں گے ویلیو پی ایبل پوسٹ کے طریقہ کو ہندوستان اور انگلستان کے مابین دو جزیروں کی تجویز گورنمنٹ کے زیر غور ہے۔ مگر انڈیا ہے کہ ہندوستان کے اوانہا تجارتی ایکی مخالفت کریں گے۔

**بیت المقدس** کی مسجد اقصیٰ کی آرائش اور تزئین کے لئے سلطان المعظم نے جیب خاص سے مناسب رقم منظور فرمائی +  
**جامع ازہر** کی اصلاح کے متعلق انویڈیک بار بار یاد دہانی سے بلاخر ضروری حکوم نے اس طرف توجہ مبذول کی جو اورے کام ایک کمیشن کے سپرد فرمایا ہے۔  
مکہ معظمہ کی پرائیویٹ اطلاعات سے پایا جاتا ہے کہ مدینہ منورہ سے اس طرف بھی تعمیر لائن کا کام شروع ہو گیا ہے۔

**اقنوس** کہ ۱۳ دسمبر سے حجاز میں بیٹھ سے ۲۰۰ گیس ہو چکا اور ۱۶ آدمی ہلاک ہوئے اور ۹ سے ۹ جزیری تک کہ معظمہ میں ۲۳۳ انخاص ایسی تیار ہوئے۔ ۱۲ جنوری کو قسطنطنیہ میں ۳ ہلاک وارد آئے ہوئیں۔

ہرا کو کے سلطان نے فرانس اور چین کو اس کی تجارت، روکنے کے لئے ہتھیار دیدیا ہے (پنج صنف کی دلیل ہے) +  
**سلطان المعظم** نے سلطان زنگبار کو قسطنطنیہ سے اپنی مالک کو روانہ ہو چکی دقت ازل وجہ کامر صبح عثمانی حکومت فرمایا اور ان کے پرائیویٹ سکرٹری علی آفندی کو جو تھو درجہ کا مجیدی منحرفیت کیا۔

**اطلی** کے آن مصیبت زدوں کو جو گزشتہ زلزلے کی زد میں آکر بے خانان ہو گئے حضرت سلطان المعظم نے چالیس لاکھ فرانک عہدت فرمائی جو خاص خرابی نے اٹالین سفارتخانہ کو پہنچا دی تاکہ ان مصیبت زدوں کے امدادی فنڈ میں پہنچا دئے جائیں۔

ایک **سردار** فرجی جلان ترکی فرجی میں حجاز ریلوی لائن پر اور روانہ کی گئی تاکہ جانوں کی جگہ کام کریں اور موجودہ تعداد کم کر جانوں کی کم ہونے یا دی اور لائن بہت بگڑنے لگی ہے تاکہ

موضع کا کجول وضع دو مکا میں ایک شخص سے متہمسوز ہوا نور محمد نام رکھا گیا۔ امیر صاحب کابل سفر پوریا کا ارادہ رکھتے ہیں (العلم عند اللہ)

انتخاب الاخبار  
۱۱ ذی الحجہ ۱۳۲۵ھ  
اندریش امرتسر

انتخاب الاخبار  
۱۱ ذی الحجہ ۱۳۲۵ھ  
اندریش امرتسر

# فہرست

## کتاب فروخت

## میت امرتسر پنجاب

**توریت** - تہجیل اور قرآن کا مقابلہ ہر صفحہ کے تین کالموں میں تینوں کتابوں کی اصل جہات میں منقول ہیں نیچے حواشی میں فرق ماکر قرآن شریف کی نفیست ثابت کی گئی ہے۔ جیسا بیوں کی بحث کا افظاحی فیضیا ہے۔ قیمت ۱۰۰ روپے

**حق پر کاش** - آریوں کے گرد اور سماج کے بانی سوامی دیانند جی نے اپنی کتاب است ارتھ پر کاش میں قرآن شریف پر شریع سے لیکر آخر تک جو اعتراض کی ہیں انکا مفصل اور مکمل جواب قابل دیدہ قیمت ۸ روپے

**ترک اسلام** - ہاشم دہریال وآریہ دسابق عبد الغفور کے رسالہ ترک اسلام کا معقول اور مفصل جواب۔ قیمت ۶ روپے

**تغلیب الاسلام** - جواب تہذیب الاسلام عبد الغفور (نوار یہ دہریال) نہایت عمدہ اور دل چسپ ہے۔

جلد اول قیمت ۵ روپے  
جلد دوم قیمت ۶ روپے  
جلد سوم " ۵ روپے  
چوبیس جہاں " ۵ روپے  
پانچوں جلدوں کی قیمت معہر محصول اک علاوہ

**منظرہ نگیشہ** - مشہور و معروف مناظرہ جو ماہ جون سنہ ۱۹۵۷ء میں بمقام نگینہ ضلع بجنور باہن اہل اسلام اور آریوں کے ہوا تھا نہایت عمدہ۔ قیمت ۶ روپے

**العرب** - صرف و نحو عربی کہ ایسی آسان طرز سے لکھا گیا ہے کہ اردو خوان بلا مدد آسانو ہی مطلب سے سکھ اور کامیاب ہو سکے نامی گرامی و ماہر کا پسند کیا ہوا قیمت ۶ روپے

**آیات متشابہات** - جہاں تفسیر اور آیات متشابہات کی تحقیق۔ قیمت ۶ روپے

**تفسیر شتائی اردو** - ہندی کینیت اس ہندوستان کے مختلف حصوں سے لکھی گئی ہے۔ تفسیر کے دو کالم ہیں ایک میں الفاظ قرآن معہ ترجمہ باحوال کے درج ہیں۔ دوسرے کالم میں ترجمہ کے لفظوں کو تفسیر میں لیکر تفسیر لکھی ہے نیچے حواشی میں تالیف کے اعتراضات کے جوابات کے دلائل عقیدہ و نقلیہ دی گئے ہیں ایسے کہ پانچوں تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے ان حضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے ایسا کہ مخالف کو بھی دیندر انصاف بجز لانا لانا لا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے پارہ نہ ہو۔ ساری تفسیر سات جلدوں میں ہے جس سے پانچ جلدیں ضرورتاً پڑھیں چھٹی جلد زبردست ہے۔

**جلد اول** - سورہ فاتحہ و بقدر قیمت ۶ روپے  
" دوم - آل عمران و نسا " ۶ روپے  
" سوم - مائدہ - بقرہ - احزاب " ۶ روپے  
" چہارم - نحل - ابراہیم " ۶ روپے  
" پنجم - فرقان تک " ۶ روپے

**فتوحات اہل حدیث** - چیف کورٹ - ہائی کورٹ - پنجاب ہاؤس بنگال اور انڈیا کے فیصلے اہل حدیث کی تائید میں۔ قیمت ۲۰ روپے

**دلیل الفرقان** - جواب اہل القرآن - مولوی پکڑاوی کے رسالہ نماز کا کامل جواب۔ قیمت ۲۰ روپے

**تصادی بیوگان اور بیوگ** - آریوں کی تردید کے لئے یہ مختصر سا رسالہ نہایت کارآمد ہے۔ قیمت ۱۰ روپے

پتہ :- مینجر مطبع و اخبار اہل حدیث امرتسر پنجاب

حسب کلم مولانا ابوالواہب صاحب مولوی فاضل مطبع اہل حدیث امرتسر میں پھینکا

اہمات اللوینین کا ادبی جواب خداوند کا ادبی اور خداوند کی ماں قابل عجب کی ہے۔ قیمت ۱۰ روپے

